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Proposizione 5.1 (parte 1)

Vx=(x)ren, ¥ = (Wren, 2= (2 )ren € [[hxeanMreVa,be A
> x+y=0a+yrer =W+ xa)rer =y + X

(x+y)+z=x+(y + z) (esercizio);

(0)xen € elemento neutro di + (esercizio);

(—xa)aen € l'opposto di x (esercizio);

a(x +y) = alx + ya)aen = (a0xx + ¥a))ren =

(axx + aya)ren = (axa)aen + (aya)aen = ax + ay;

(a+ b)x = ax + bx (esercizio);

(ab)x = a(bx) (esercizio);

» 1x = x (esercizio).
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Proposizione 5.1 (parte 2)

Vx = (X)\))\e/\ € H/\E/\ M)\ sia

Supp(x) :=={XA € A : x\ #0}.
Allora

@ M, = {X € H M, : Supp(x) & finito}

Aen AEN
& un sottomodulo di J]y.x M) perché
> @D,cn My # 0 (dato che Supp(0) = 0);

> X,y € @ycp My implica x +y € @,p My (dato che
Supp(x + y) € Supp(x) U Supp(y));

> acAexc@,cp M, implica ax € @, My (dato che
Supp(ax) C Supp(x)).
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Proposizione 5.3

Per A = {1,2} la proprieta universale del prodotto
M
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Proposizione 5.3

Per A = {1,2} la proprieta universale del prodotto
M
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Proposizione 5.3 (dimostrazione)

1. f & A-lineare perché Vx,y e MeVac A

> f(x+y)=(A(x+y))rer = (A(x) + fa(¥))rer =
(FA())aen + (A (Y))ren = F(x) + f(y);
> f(ax) = (fi(ax))rer = (afi(x))ren = a(fi(x))ren = af (x).
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Proposizione 5.3 (dimostrazione)

1. f & A-lineare perché Vx,y e MeVac A

> f(x+y)=(H(x+y))rer = (A(x) + (¥))ren =
(A ())aen + (A(y))ren = F(x) + £(y);
> f(ax) = (fi(ax))ren = (afi(x))ren = a(fi(x))ren = af(x).
2. f & A-lineare perché V (xx)aen, (¥a)ren € Prea MreVac A

> f((xa)aen + (a)aen) = F((xn + ¥a)aen) =

D oaen B0+ y0) =20 ca(filx) + i) =

Y oaen B00) + 2 0en Hn) = F((o)aen) + F((va)ren);
> fla(xa)aen) = F((axa)aen) = Yonen ialaxn) =

Doaen (i) = ad_yen Filxn) = af ((a)aen)-
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